

Universitatea *Transilvania* din Brașov

Bd. Eroilor 29, 500036 Brașov, Romania, Tel/Fax: +40 268 410525, +40 268 412088

www.unitbv.ro

RAPORT DE EVALUARE AL COMISIEI DE ABILITARE

Din data de: 01.09.2015

Numele și prenumele candidatului: **Prof.univ.dr. BURTEA Victoria**

Titlul tezei de abilitare:

Antipsihoticele în practica clinică: proprietăți receptoriale care fac diferența.

Domeniul de studii universitare de doctorat: **Medicină.**

Denumirea Instituției Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) unde a avut loc ședința publică de susținere a tezei de abilitare: **Universitatea *Transilvania* din Brașov.**

Punctele tari ale tezei de abilitare:

Caracterul novator al temelor abordate în proiectele de cercetare anterioare (tehnici inovatoare în abordarea terapeutică a schizofreniei și tulburării bipolare), precum și în direcțiile de cercetare preconizate ulterior (delimitarea statutului nosografic al unor condiții psihiatrice aflate în studiu)

Acuratețea științifică a rezultatelor cercetării, certificate de publicarea datelor în reviste bine cotate în domeniul de specialitate, cu factor de impact impresionant.

Calitatea de management a proiectelor de cercetare, de agregare și motivare a echipei de cercetare, perseverența și aplecarea spre detaliu, spre urmărirea minuțioasă a pacienților, ce au permis câștigarea unor proiecte în competițiile organizate în domeniu.

Punctele slabe ale tezei de abilitare:

Nu au fost semnalate.

Întrebările formulate de comisie și răspunsurile candidatului / Observațiile comisiei /

1. Dl. Prof. Dragoș Marinescu a solicitat precizarea argumentelor de susținere a ipotezei glutamat-ergice în schizofrenie.

Răspuns: în susținerea acestei ipoteze, vin datele publicate în studiile publicate în literatura de specialitate în care se precizează scăderea glutamat-decarboxilazei în creierul pacienților cu schizofrenie, precum și reducerea receptorilor glutamat-metabotropici la aceiași pacienți postmortem, precum și hipoactivitatea GABA.

2. **D-na Prof. Delia Podea** a întrebat care sunt precauțiile care trebuie avute în vedere în cazul aplicării tratamentului prin titrarea rapidă a clozepinei în schizofrenie.

Răspuns: interdicția asocierii concomitente a oricărui psihotrop (benzodiazepine, stabilizatori de dispoziție), verificarea inițială și ulterior monitorizarea săptămânală a nivelului leucocitelor, monitorizarea zilnică a semnelor vitale și a CGI.

3. **D-na. Prof. Rogoza** a întrebat despre participarea României la primele recensăminte internaționale ale pacienților psihiatrici internați.

Răspuns: România a participat la două studii de recensământ desfășurate concomitent în 5 țări europene, în anul 1996 și 1999, cu 7 centre, dintre care 3 spitale universitare, participarea fiind voluntară (neremunerată), în scopul integrării cât mai rapide în structurile psihiatrice europene.

4. **D-na Conf. Pascu** a întrebat care a fost nivelul prolactinемiei la pacienții tratați cu psihotrope care interacționează sistemul dopaminergic și dacă la pacienții la care prolactinemia a crescut posttratament au existat și manifestări clinice.

Răspuns: Nivelul prolactinемiei a crescut la mulți pacienți la nivele plasmatice depășind, în medie, de 3 ori titrul normal și au existat manifestări clinice ale hiperprolactinемiei (amenoree secundara, tulburări de dinamică sexuală) care au afectat calitatea vieții și chiar au constituit motive pentru stoparea terapiei din partea pacienților și de scădere a aderenței la tratament.

Rezultatul votului:

CONCUZIA COMISIEI DE ABILITARE:

Toți membrii comisiei au apreciat în mod deosebit activitatea de cercetare, rezultatele și obiectivele de perspectivă în activitatea de cercetare a doamnei Prof. univ. dr. Victoria BURTEA, recomandând avizarea tezei de abilitare și susținând recomandarea și propunerea ca d-na Prof. univ. dr. Victoria BURTEA să devină conducător de lucrări de doctorat.

COMISIA DE ABILITARE

Nume și prenume

Semnătura

Prof.univ.dr. Dragoș MARINESCU

Universitatea de Medicină și
Farmacie din Craiova



Prof.univ.dr. Delia Marina PODEA

Universitatea de Vest "Vasile
Goldiș" din Arad



Prof.univ.dr. Liliana ROGOZEA

Universitatea *Transilvania* din
Brașov

